OK?2.

MACHITADB

Ongeg!eﬂe}me. OrtHoLlIeHNE JJIMHBL OTPE3Ka Ha KapTe (Ha IJIaHe, Ha qepTeH(e) K €ro HaCTOHHlCﬁ JJIMHEC Ha

MECTHOCTH (I/IJ'H/I B I[eﬁCTBHTCJ'IBHOCTPI) HAa3BIBAOT MACIITaOOM

MacmTad (HeMelKoe CIOBO)

Mas (mepa)

T

stab (manka)

[lpr omnMHAKOBBIX €AWHUIIAX HM3MEPEHHUs pa3MepoB MPEIMETOB M HMX H300paKEHWH MacmTad BbIpasKaeTcs

OTHOIICHHUEM YHCCII.

Omnpenesenne. Macitad, BoIpa)KEHHBINM OTHOIICHHEM YUCEN, Ha3bIBAIOT YHCICHHBIM MacIITaboM

1:100 nm

1:100000 wmm

1
100000

MacimTad noka3bIBaeT BO CKOIBKO pas JIr000€e PacCTOAHUEC Ha KapT€ MEHLIIC COOTBETCTBYIOIICTO paCCTOAHUA Ha

MCCTHOCTHU Wiy BO CKOJIBKO pa3 pa3sMEphl B JIEMCTBUTEIBHOCTH OoJIbIIIe PasMEpPoOB Ha KapTe

Ipumep. 3ammch Ha KapTe

«Macmrad 1 :

1 200 000» o3Ha4yaer, 4TO B OAHOM CaHTUMETpPE Ha KapTe

comepxutcs 1 200 000 cm Ha MecTHOCTH, T.€. 12 KM.

IlepeBoaq KM B ¢M H HA000pOT

1) 5xmM=5"-1000cm=5000 M= 5000 - 100 cm = 500000 cm
2) 500000 cm = 500000 : 100 = 5000 m = 5000 : 1000 = 5 km

KM — cM (mpuIMchIBaeM 5 HyJjeil)
cM — kM (yOmpaem 5 Hy.Jiei)

Tunosble 321a4M HA MACIITA0

1 mun. Onpedenenue macuumada Kapmol

3agaua 1. Paccrosaue mexny ropomamu A u B
paBHOo 120 kM. PaccrosiHue MexIy roponamMu A |
B na kapte 6 cM. Onpezenute Maciitad KapThl.

Ha mectHoctn AB = 120 km
Ha xapte AB=6cMm
Omnpenenuts Mactad KapThl

Pewenue

Macmra® KapThl — 3TO OTHOLICHHE pPACCTOSHUS Ha
COOTBETCTBYIOLIEMY PACCTOSIHHIO Ha MECTHOCTH:

6¢cM : 120xkM = 6¢m : 120000 m = 6¢Mm : 12000000cMm = 6:
12000000 =1 : 2000000

1:2000000

KapTe K

OrtBer.

2 mun. Haxoorcoenue paccmosanus Ha MeCmHocmu

3agaua 2. Macmra6 kaptst 1 : 500 000. Paccros-
HUE MEeXIy IByMs c€naMu Ha kaprte 5 cM. Haiinure
paccTosiHIEe MEXy 3TUMHU CENaMU Ha MECTHOCTH.

Ha xapte 5 cm
Macmrad 1 :500 000
Haiitu: pacct. Ha MECTHOCTH

Pewenue

MacmTab xaptst 1 : 500 000 o3Ha9aeT, 4TO peasbHOE PACCTOSHUE HA
MecTHOCTH Mexxay aByms cé€namu B 500 000 pa3 Gomnbiiie paccTosHHS
Ha Kaprte. [Io3ToMy HCKOMOE pacCTOSTHUE HAl0 HAWTU YMHOXKEHHEM

5cm - 500 000 = 2 500 000 cm = 25 000 m = 25 kM

OtBer. 25 kM

3 mun. Haxoircoenue paccmoanus na kapme

3agaua 3. Paccrosane Mexmy nByMms ropogamMu 28
kM. KakoBo paccrosHEE MEXTy 3THMH FOpOAaMH Ha
kapte, macmrad koropoit 1 : 200 000 ?

Ha mectHoctn 28 kM
Macmrab 1 :200 000
Haiit: paccr. Ha kapTe

Pewenue

MacmTab kaptet 1 : 200 000 o3Hauaer, 9TO pearbHOE Pac-CTOSHUE
mobpaxkeHo Ha kKapre ¢ ymenbpmenneM B 200 000 pas. Iloatomy
HCKOMOE PacCTOSHUE Ha KapTe HAJI0 HalTH JeleHueM:

28 kM : 200 000 =2 800 000 cm : 200000 =28 cm : 2 =14 cMm

OtBer. 14 cm

4 mun. Haxoorcoenue niowaou 3emenbHozo yuacmKa

3agaua 4. 3eMeTbHBIN yIaCTOK Ha IDIAHE UMEET BHIT
MIPSIMOYTOJIEHUKA CO CTOPOHAMU 4 ¢cM U 3 CcM.
Omnpenenure mIomans y4acTka Ha MECTHOCTH, €CITH
macmTad kapter 1 : 1000.

Ha mmane 4 cMm Ha 3 cMm
Macmrad 1: 1000
Haiitu: mmomnmane ygacTka Ha MECTHOCTH

Pewenue
1) Berumcnsiem cTOpOHBI y4acTKa Ha MECTHOCTH:

4cm=4cm- 1000 =4000cm=4000cm: 100=40m
3em=3cm- 1000=3000cm=3000cm: 100=30Mm
2) Haxomuwm momans yaactka Ha MectHocTH: 40 M - 30 M= 1200 M2
OtBer. 1200M?=12a







